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Ata da 16ª reunião Ordinária da 2ª sessão legislativa, sob a Presidência do Sr. Marcone Ferreira 
da Silva. Calçado 13/06/2022 (dois mil e vinte e dois). 

Às 19h (dezenove horas) do dia 13 de Junho de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal na sede sito a Rua Luiz 
Inácio dos Santos nº 91 sob a Presidência do Sr. Marcone Ferreira da Silva, 
que foi secretariado pelos vereadores: José Vieira de Souza Neto e José 
Carlos Macário dos santos. O primeiro secretário observou o quórum 
regimental e foi comprovada a presença dos senhores vereadores: 
Severino Ramos dos Santos Silva, Aderi Cordeiro da Silva, Maria Zenilda da 
Silva, Carlos Roberto da Silva, e Dogival Antonio do Nascimento, Cleidson 
Arnobio de Freitas Silva. “O Presidente abriu a reunião em nome de Deus o 
todo Poderoso e convidou o vereador José Carlos Macário dos Santos 
para fazer a leitura de um texto Bíblicos o qual foi lido:” Mais vale um prato 
de verdura, do que um boi cevado com ódio, pr 15, 17” Em seguida o 
senhor presidente pediu que fosse feita a leitura da ata da reunião 
anterior, feita a leitura a mesma foi colocada em votação e foi aprovada 
por 5 x 3 ( cinco votos a três ) votando contra o vereador Carlos Roberto  
Dogival Antonio e Cleidson Arnobio de Freitas Silva. E não tendo matéria 
para ser registrada o senhor presidente passou a palavra para os 
vereadores inscrito no expediente. O Vereador Dogival Antonio usou a 
tribuna saudou a mesa e os demais presentes na reunião, e começou 
falando que queria fazer uma queixa! Disse o vereador que na ultima 
quarta feira uma paciente, precisou ir a Garanhuns fazer um exame, mais 
o ônibus que leva pacientes, não a deixou ir, relata o vereador que tinha 
vagas no carro, mais não a deixaram ir simplesmente por ela não ter 
marcado previamente esta viagem, o vereador diz que entenderia se não 
houvesse vagas no carro, mas neste caso, tinha vagas sobrando, o 
vereador citou o nome da pessoa, que se chama helena, e mora no sitio, 
o vereador disse ainda que a paciente pegou uma moto foi até Jupi lá 
pegou um carro e foi fazer seu exame, o vereador fez mais um breve 
comentário a respeito do assunto, mostrou sua indignação com o 
ocorrido, e disse! Espero que esse tipo de constrangimento não aconteça 
mais, com o nosso povo calçadense. O vereador falou sobre a passagem 
molhada do sitio Umbuzeiro, disse que o que foi feito lá, foi muito mal feito, 
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estar lá para quem quiser ver, disse ser um obra nova e que com tão 
pouco tempo já esta quebrada, o vereador sugeriu até que fosse 
interditada, porque do jeito que está pode causar acidentes.  O vereador 
falou também do Estádio Rafael pastor, disse que foi derrubado o muro, 
mas não foi começada a obra, disse que se não fosse para começar seria 
melhor não ter derrubado o muro, e pediu para que todos fossem ver 
como estar tudo lá, disse que isso é um absurdo. E o vereador finalizou seu 
discurso pedindo que o carro que recolhe o lixo, fizesse um percurso, 
passando em frente às casas, porque no momento o lixo fica acumulado 
na estrada no sitio Miné.  Em seguida a palavra foi passada para o 
vereador Cleidson Arnobio, o vereador saudou a mesa e os demais 
presentes na reunião, e começou seu discurso falando das estradas, disse 
que esta chovendo muito, e que as estradas estão péssimas, o vereador 
falou que ouviu comentários que a culpa é dos vereadores, ele diz que 
não é, disse também que todos aqui sempre se preocuparam com a 
questão das estradas, que tem vários requerimentos, e pedidos feitos de 
passagem molhada, de bueiras e tudo isso foi pedido aqui antes de 
começar chover, justamente para não acontecer o que está 
acontecendo agora, se nossas reinvindicações tivessem sido atendidas, 
com certeza hoje os estragos das chuvas seriam bém menores, disse que 
no setor onde ele mora está ficando quase que intransitável se continuar 
chovendo, e que quando ele fala que fica um pouco indignado com os 
comentários do povo, é porque nós aqui estamos sempre cobrando esse 
tipo de serviço para a gestão, porque é a gestão que tem o pode e dever 
de realizar, esse tipo der serviço, mas infelizmente não somos atendidos. O 
vereador justificou sua ausência na reunião passada disse que foi motivo 
de saúde.  Falou sobre os professores disse que eles estão no direito de se 
quiserem recorrer da decisão da ultima votação fica ai a critério deles, 
disse o vereador que não tinha necessidade de ter tido uma segunda 
votação. Falou também do ônibus mencionado aqui pelo vereador 
Dogival, o vereador diz que acredita não ser culpa do motorista, disse que 
ele deve ter sido instruído para quando surgisse uma situação dessa ele 
agir dessa maneira, mas se tem cadeiras vazias não era nada de mais ter 
levado a paciente, como já foi falado aqui esse ônibus anda muito lotado 

mailto:camaracal@hotmail.com
http://www.camaracalcado.pe.gov.br/


 

 
MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CALÇADO – PE 

    PRESIDENTE: Marcone Ferreira da Silva-  1º Secretário: José Vieira de Souza Neto - 2º secretário: José Carlos Macário dos Santos  

 

__________________________________________________________________ 
Rua Luiz Inácio dos Santos, 91 Centro - CEP 55.375-000 – Calçado PE - CNPJ: 11.240.181/0001-40 
Telefone: (87) 3793-1128 - E-mail: camaracal@hotmail.com – WWW.camaracalcado.pe.gov.br  

 

e nós sabemos que esse carro é um perigo andar como ele anda ai, e isso 
já foi falado muito aqui, mas tudo tem como se resolver é só a gestão 
querer. Em seguida a palavra foi passada para o vereador Carlos Roberto, 
que saudou a mesa e os demais presentes na reunião e nas redes sociais, 
e começa falando! Parece que  a gente hoje lêu o pensamento  um do 
outro e todos falaremos do mesmo tema, o vereador falou da passagem 
molhada do Sitio Umbuzeiro, disse que ela foi feita no ano de dois mil e 
três junto com a ponte de Riacho Dantas, a de Riacho Dantas está lá até 
hoje e a do umbuzeiro nunca prestou, terminou o mandato do ex-prefeito 
Ivanildo sem terminar, depois a administração do onze, ficou só fazendo 
media, prometendo, mentindo, fazendo mal feito, e o pessoal  falando de 
nós da oposição, dizendo que nós só sabe, criticar e reclamar, E disse 
ainda! veja ai a verdade! Dessa vez foi feita bem feita, mais a primeira 
moto  que passou ela baixou, O vereador diz(não é uma maldição que 
existe ali?) disse ainda que ali tem que derrubar tudo, e começar do 
chão, disse que são dezenove anos que o povo sofre com aquele lugar. E 
sobre o campo, o nosso colega Dogival já falou o que tinha que ser 
falado. Sobre o projeto dos professores o vereador disse ainda que a 
polemica não acabou pelo contrario está ganhando força, disse que não 
sabe qual foi o pensamento do prefeito, em sancionar uma lei onde todo 
mundo falou que era ilegal, frisou que burro e inocente ele não é, pelo 
contrario ele é muito inteligente, disse ainda que se o sonho dele era 
acabar com  o sonho da instabilidade dos professores ele conseguiu, disse 
que bons tempos vem por ai! O vereador disse que falar das estradas 
agora é difícil, porque é muita chuva coisa de Deus, agora a situação das 
estradas estarem nessa situação, não é culpa dos vereadores, porque 
todos aqui sem exceção todos pedimos para ser feito a manutenção, até 
mesmo o pessoal da situação pede, eles não vem aqui na tribuna pedir 
mas faz isso pessoalmente, não sei o que acontece que ele não atende o 
que pedimos aqui em relação as nossas estradas, acho que ele gosta de 
ver a gente reclamar,  se dissermos que  a maquina não passa nas 
estradas nós estamos mentindo, porque a gente ver as maquinas nas 
estradas, o problema é que passamos o ano todo pedindo para que seja 
feito bueiras e elevar os lugares baixos, e isso não é feito, disse que o 
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vereador Dogival é pioneiro em fazer bueiras, tanto ele faz requerimento 
como ele faz do bouço dele, que não é seu papel, e sim do executivo, 
disse ainda que não adianta dizer que é culpa do vereador, é culpa da 
administração e principalmente do senhor prefeito, não podemos culpar 
nenhum secretario, porque não tem homem nemhum que trabalhe sem 
ferramenta,  a mesma coisa é aqui em Calçado, o prefeito bota os 
secretários só para assinar papel, agora pra trabalhar não, ele não dar 
condições. Sobre o caso da saúde disse que com certeza o motorista 
teve ordem de um superior para não levar pessoas na condição desta 
paciente,  o vereador acredito que isso não foi ordem do prefeito, disse 
que o motorista é gente boa, disse o que o certo é realmente se dar o 
nome para viajar, mas não custa nada se ônibus tem lugar vazio, levar 
alguém que não deu o nome, ainda mas uma pessoa conhecida onde 
todo mundo sabe o problema que ela tem, que precisa ir varias vezes ao 
médico na semana, no caso dele teria que ter um carro só para levar ela 
quando precisar, é tanto que ela é aposentada por causa do seu 
problema, disse que está repetitivo, duas três pessoas falando do esmo 
assunto mas é porque é lamentável,  disse ter muita gente boa 
trabalhando na saúde que admira varias delas frisou o nome de alguns, e 
disse que eles não fazem mais pela população porque não é dado 
condições a eles para isso. Disse que temos um prefeito que não mora na 
cidade e concentrou todos os problemas da cidade para ele,  explicou a 
todos como é que o prefeito faz, e ai realmente fica muita coisa a 
desejar. E em seguida o presidente cumprimentou a todos, e disse que 
sobre as estradas e os comentários do pessoal  sobre os vereadores, disse 
que todos nós temos pedido, cobrado, no setor da pitombeira mesmo 
estamos quase sem condições de passar para qualquer lugar ficaram de 
colocar metralha em alguns pontos mas ainda não poderão  levar, e disse 
que todos precisam das estradas prontas mais os vereadores tem ainda 
mais necessidades delas prontas porque viajam muito ajudando a 
população e se as estradas não dão condições fica muito difícil. Disse que 
todos os lugares estão ruins por causa das chuvas mas acho que o lugar 
mais critico no momento é a pitombeira. O vereador Dogival fez um 
convite para todos que queira ir participar da festa da Mine, será sexta, 
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sábado e domingo. E não tendo mais vereador inscrito no expediente o 
senhor presidente passou para ordem do dia, não tendo mais matéria a ser 
discutida ou votada em nome de Deus o todo poderoso o presidente encerrou a 
sessão. Calçado 13/06/2022. 
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